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Előfizetési díj i
Egészévre 4 ft., Félévre 
2 ft., Negyedévre 7 tt.

Hirdetmények :
hasábos petitsor egyszer 
9 kr., többszöri hirde­
tésnél 7 kr. Hely égd ij 
30 kr.

Ny ill tér petit sora 1*2 kr.
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A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Bérmen tétlen leveleket 
csak ismert kezektől fo­

gadunk el.

Kéziratokat nem küldünk 
vissza.

i I

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
Megjelenik minden vasérnap.

A kivándorlás ellen.
Csak imént emlékeztek meg a fővárosi lapok 

veszprémi megyés püspöknek a megyebeli 
érdekelt papsághoz és tanítósághoz intézett ama 
nagvfontosságéi tőpásztori felhívásáról, melyben 
a nagymértékű kivándorlásnak erkölcsi erejük 
é.s hatásuk teljes latba vetésével leendő meg­
akadályozását köti lelkűkre.

Kétségtelen, bogy e nagy ton fossagu fopasz- 
tori körrendelet első sorban a Veszprém megyei
papságnak vs tanítóságnak szólhat, mivel onnan 
különösen a megmagyarosodott svábok által 
lakott területről — történik a legtömegesebb 
kivándorlás Amerikába. Ennek előmozdítására 
rendkívüli kedvező körülményül szolgál az a 
tény — mit a fővárosi nagylapok is világgá 
hireszteltek — liogv az Amerikába vándoroltak 
alig néhány hé) leforgása alatt 100 ezei tói intőt 
megközelített összeget küldtek haza honn maradt 
családtagjaiknak.

Ez minden más propagandánál, minden 
ügynökösködésnél hatalmasabban csábító dolog. 
Bármennyire ragaszkodjék is a földhöz tapadt 
szegénv nép a haza rögeiliöz; bármily mérték­
ben szivéhez nőtt is a hazaszeretet: mikor 
eltagadhatatlanul előtte van a tény, hogy azok, 
kik — ha tán fájdalmasan is — megváltak e 
hazától, olyan kedvező élet-viszonyok közé jutot­
tak, hogy nemcsak saját existentiájokat bizto­
sították, hanem még itthon maradt családtagjai­
kat is kedvezőbb életviszonyok közé képesek 
juttatni: akkor az itteni körülmények között 
lázony vajmi könnyen megszállhatja a nyomor­
ral és nélkülözéssel eddig dacolókat, küzdőket 
is a kivándorlás ördöge. A hazaszeretet ébredő 
szózatát könnyen elaltatják azzal a gondolattal, 
hogy hisz azért végleg nem szakadnak el a 
hazától s majdan anyagilag jobban boldogulva, 
visszatérnek annak megszokott, feledhetetlen, 
szent földjére.

Ezzel a kecsegtető kilátással szemben, mely 
kétségtelenül leghatalmasabb propagandája a

„Zalamegye“ tárcája.
Az ördög látogatása.

Egy este megjelent nálam az ördög.
— Nevem — úgymond — Matlie Ria, az alvilág 

ügynöke vagyok.
Udvariasan meghajolt és mosolyogva fürkészte 

arcomat.
Az inaim egyszerre reszketni kezdtek; a hajam 

keieszőrré meredt, az arcom pedig bizonyara olyan fehér 
volt, mint a fal.

Abban az időben olyan félénk voltam, hogy varo­
son kivül nem mertem sétálni a nyálaktól.

Pedig az ördög nem volt olyan rémalak, mint a 
régi templomok falára festve látható; kifogástalan ele­
ganciával volt öltözve, mint egy előkelő vigéchcz illik 
is. Csupán az egyik cipője mutatta, hogy nem rendes 
emberi láb van benne, hanem valami lőcsre függesztett 
pata.

—. Miben utazik ? — kérdeztem végre nagy nehe­
zen lélekzethez jutva.

— Lelkekben uram, felelt a pokolutazó.
— Hogyan jutott eszébe az, hogy hozzám jöjjön ?
— Tekintetességed régen a jegyzékünkben van!
— Én? az ördögök lajstromában?
— Igen kérem, mert ön hírlapíró és a hírlapírókat 

kivétel nélkül elviszi az ördög.
— Ez egészen uj dolog előttem.
— Pedig természetes: önök több szolgálatot tesz­

nek a pokolnak, mint mások és igy egészen ott van a 
helyük; tiszteletjegy, külön kabin és a legnagyobb figye­
lem van ott berendezve önökre.

— Dehát miféle szolgálatokat emleget ön kér­
deztem csodálkozva, — én a tisztességes sajtó munkása 
vagyok. ________

kivándorlásnak, nagyon szép és időszerű volt j 
tehát a veszprémi megyés püspöknek említett ! 
rendelete. Be kell látnia mindenkinek, hogy a 
papság és tanítóság amaz erős factorok, kik 
legtöbbet tehetnek e téren.

Ámde nemcsak a veszprémmegyei papság- 
és tanítóságtól várhatunk e tekintetben sokat, 
hanem a mi politikai megyénk papsága és tanító­
sága felé is várakozással nézünk mind ama 
vidékeken, hol az elszegényedés, a nyomor mai- 
nem eg)' családot birt a haza földjének elha­
gyására. Az igaz, hogy tőlünk nem mennek 
Amerikába, nem is küldenek haza mesés össze­
geket; de onnan, hova letelepedtek ; hol maguk­
nak új hazát szereztek, visszaszáll a hívogató, 
csalogató hir, hogy az itthon tengődésben éltek 
nyugodt, boldog életet élnek ; nemcsak minden­
napi kenyerök van meg, hanem lassan-lassan 
szépecskén takarítanak is meg: évről-évre vagyo­
nosodnak.

A mi elszegényedett népünkkel szemben 
Szlavónia ez az igéretföld. Sovány-földü Göcse­
jünkből bizony már elég család itt hagyta azért 
hazáját, hogy az ottani dologtalan, élhetetlen 
nép között erejüket, szorgalmukat, életrevalósá­
gukat más nemzet javára értékesítsék.

És talán habozás nélkül ki lehet mondani, 
hogy ez a kivándorlás még veszedelmesebb a 
a vesz prémmegyeinél is. Az Amerikába vándo­
roltak — amiként a felső-magyarországiaknál is 
tapasztalható — ha el nem halnak, megint csak 
visszatérnek. Majdnem mindnyájan azzal a gondo­
lattal hagyják hazánkat, hogy pénzt, vagyont 
szerezve, visszatérjenek; ezért küldözgetik haza 
az időnkint megtakarított összegeket; mig ellen­
ben a Szlavóniába költözőitek majdnem kivétel 
nélkül úgy mennek ki, hogy többé vissza se 
térnek. Rendesen már maguk is degenerálód­
nak ; gyermekeik pedig már annyira beolvad­
nak az ottani népbe, hogy csak nevök sejteti 
magyar származásukat.

Ebből tisztán megérthető, hogy a zalame- 
gyei kivándorlás nemzeti szempontból végső ered­
ményében még veszélyesebb, mint a veszprém­

megyei. Azért is a veszprémi megyés püspök 
kibocsátott fölhívása alkalmából jónak láttuk 
szerény szavunkat fölemelni. A Dunántúli Köz- 
művelődési Egyesület megalakult; a íiók-egycsil­
létek a szervezés stádiumában vannak; elérke­
zett tehát az idő, hogy a működő factorok 
figyelme oda forduljon, honnan legtöbbet vár­
hat: a papsághoz és tanítósághoz.

Ez azonban nem annyit tesz, hogy e ténye­
zőket egyszerűen megkeressük, a többit pedig 
az ő lelkűkre bízzuk, hanem azoknak eszközö­
ket és módokat is kell nyújtani ahhoz, hogy 
ne csupán puszta szóval legyenek kénytelenek 
a népre hatni, hanem hogy lendíteni tudjanak 
annak anyagi létén is.

E módokat és eszközöket egy rövidke irány­
cikk keretében tárgyalni lehetetlen. Meg fogja 
azt mondani az ilyen községek papja és tanítója, 
kik hivatásuknál fogva is legközvetlenebbül 
csüngenek a nép sorsának emelésén; csak e 
hivatásuk betöltésében a jó Istenen kivül egyéb 
tényezők is támogassák őket.

Beksics Gusztáv Zala-Egerszegen.
A -Dunántúli Közművelődési Egyesület“ mind 

jobban nagyobb és nagyobb tért hódit.
Ennek legfényesebb bizonyítéka azon áldozatkész­

ség, mely úgy városok, mint egyesületek és egyesek 
részéről napról napi a tapasztalható úgy, hogy már műkő 
désének tulajdon képeni megkezdése előtt magasztos 
céljainak megvalósítására jelentékeny összeggel rendel­
kezik.

A térhódításnak nem kisebb tanuságtétele azon 
lelkesedés, melylyel a Dunántúl városai ezen nemes 
eszme képviselőjét: Beksics Gusztáv kiváló publicistán­
kat fogadják.

Ily lelkesedés szállta meg városunk lakóit is azon 
alkalomból, hogy az egyesület ezen jeles úttörője a 
kereskedelmi kör meghívására városunkat látogatásával 
szerencséltető, hogy az egyesület javára felolvasást 
tartson.

Midőn szombaton, t. hó 4-én a délutáni vonattal 
a kereskedelmi kör hattagú küldöttségének kíséretében, 
mely küldöttség Nagy-Kanizsára ment eléje, megérke­
zett; nagy számú közönség gyűlt egybe a pályaudvar 
perronján és lelkes éljennel fogadta a nagy eszme derék 
bajnokát

— Annál is inkább. Hát nem önök csináljak-e a 
háborúkat, a mikor a hangzatos cikkeikkel népeket bolon- 
ditanak föl a nagy vágóhidra, melynek csatatér a neve ? 
— nem önök dicsőítik-e az öngyilkosokat, a kik százá­
val hullanak naponkint a pokol ölébe csupán azért, hogy 
nevük egy napon szellemi gyászgarnirunggal kerüljön a 
lapok hasábjaira; nem önök fujják-e a gyanú koromjáú 
az ártatlanság fehér arcára, hogy a közvélemény ki­
mondja rá a szerecsent? — nem önök esi; álják-e a poli­
tikát, amely a bölcseség álarca alat szamárfejjel bol­
dogítja tönkre a nemzeteket? — nem önök adnak-e he­
lvet a hamis börzetudósításoknak, amelyek által szár­
nyat kap a pénz és körmöt a nyomor; nem önök 
kedveznek-e a hiúságnak; — nem önök dédelgetik e az 
irigységet . . .

— Elég uram.
Az ördög, mint aféle nagy szónok, nem engedte 

magát félbeszakítani.
— Aki haszonért, anyagi jóllétért tesz ilyesmit, 

annak van mentség a másvilágon, de a hírlapíróknak 
nem ez a talajuk. Ők, mikor beszegődnek a kalamárishoz, 
rendesen egy jóra való köznapi pályát rúgnak oldalba 
s egész jövőjüket fölváltják apró holnapokra. Aztán el­
kezdik azt a mindennapi lázas velőfejést, melynek végén 
oly kimerültén kóvályognak, mint az őszi legyek ; amely 
után kellő erőgyűjtésre nem gondolnak; a családi élet 
csak alvótészek nekik; nem ismerik a nyugalmat, a 
gyermek mosolyt, a házi sipkát, az almafa árnyékát, a 
nyugdijat, a jó egészséget és a vasárnapi misét, de 
ismerik a szellemi meregkeverest, a lovagias mezben 
járó gyűlölködést, az epét, mely öl, a boldogtalanságot, 
amely egy párnán alszik velük.

_ Mit kíván tőlem, — szóltam türelmetlen moz­
dulattal.

— Biztosítékot az iránt, hogy ön haláláig ezen a 
pályán fog maradni.

— - Ehhez nincs önnek joga.

— Nem is mondom azt, csupán ajánlatot teszek, 
mint egy szolid cég ügynökéhez illik ; ön megköti velem 
a szerződért, én pedig teljesíteni egg kívánságát.

— Köszönöm, — teleltem, a szerződés szótól meg­
döbbenve: — de kérek huszonnégy órai gondolkozás! 
időt.

Amikor tűzbe veti a névjegyemet, megjelenek, 
szólt s azzal meghajtotta magát és a szokásos kénkő 
szagu lángsustorgás között eltűnt.

Úgy éreztem magamat, mintha rémálomból ocsúdtam 
volna fül. Azonban egy tekintet az ördög fekete vizitkár­
tyájára, amelyen hajszálvékony lángirással ragyogtak 
a hetük, elég volt ahhoz, hogy a valóságon ne kételked­
jem tovább.

— Nem adom el magamat! szóltam neki kemény­
kedve, — inkább eltagadom azt is, hogy valaha ábécét 
tanultam.

Egész éjjel céltalanul bolyongtam az utcákon, 
mint az ilyen bolyongás egy regényes ördögi látogatáshoz 
illik is. Azt hittem, hogy gondolkozom a történtek fe­
lett, de nem gondolkoztam; a félelem és aggodalom 
vasvesszői alatt futott a szivem és a gyötrelmek éjét 
virasztottam át.

Végre hajnal felé a szerkesztőségünk kapujához 
értem. Be akartam ott csengetni, de annyira el voltam 
bágyadva, hogy nem bírtam fölemelni a kezemet. Neki­
támaszkodtam ott a kapunak és állva aludtam, mint 
egy kőszobor.

Valamelyik nyomdászgyerek ébresztett föl.
Már akkor világos reggel volt. A szerkesztőségi 

tagok együtt ültek a kiadóhivatalban, hogy megbeszél­
jék a napi teendőket.

— Szerkesztő ur, — szóltam, — engedje meg, 
hogy a mai napon kilépjek a szerkesztőségből: elhagyom 
az újságírói pályát örökre.

Csodálkozva tekintettek rám mindnyájan.
Láttam, hogy magyarázatot várnak.

Mai számunkhoz fél iv melléklet van csatolva.



vendégek

Kovács Károly polgármester a város nevében több­
ször zajos éljenzéssel kisért lelkes beszéddel üdvözölte, 
kérve egyúttal, hogy a „Dunántúli Küzművelődesi Dg}1 
sülét“ ügyének legyen továbbra is buzgó liaicosa.

Heksies Gusztáv meghatva mondott köszönetét a 
valóban szívélyes és nem várt fogadtatásért, amelyet a 
„Dunántúli Közművelődési Egyesület“ diadalának tulajdo­
nit, amely eszme képviselőjeként tekinti magút. I talt 
arra, hogy Zala Égerszögnek, mint Zalavármegyo szék 
helyének, fontos missiója van ezen egyesület érdekében 
s tapasztalván e lelkesedést, bizton számit reá,^ hogy 
ebbeli feladatát közmegelégedésre oldandja meg. Szavait 
szűnni nem akaró éljen kisérte.

Beksics Gusztáv ezután a közönség folyton meg- 
megujuló éljenei között Kovács Károly polgármester 
kíséretében, követve a rendező bizottság . több tagja 
által kocsin a városba hajtatott s S vas tits Benő főispán 
Öméltóságához szállott s itt időzése alatt főispánunknak
volt szívesen látott vendége.

Hat órakor a főispánnál szűkehb körben ozsona 
volt. Vendégünk igen jól ér-ztc magát < nem is késett 
a főispánra és kedves család, tra mondott telköszöutője 
In n ennek kifejezést adni.

Félnyolc után a főispán a jelen volt 
iséretében az „Arany Bárány'1 vendéglőbe ment at 
.eksics Gusztáv, ahol < lőzőlej. egyik szobában varia 

be a folyton hullámzó közönség érkezését.
Midőn 8 órakor a kaszinó term<-be lépett, már 

akkor telve volt a nagyterem díszes közönséggel, mely 
kitörő éljenzéssel fogadta a belépőt.

Beksics Gusztáv szellemes, eszmékben és ötletek­
ben gazdag, egy óráig tartó felolvasása a hal Igatóság 
figyelmét osztatlanul lekötötte. Egy valóban élvezetes 
estét szerzett a jelen voltaknak kitiino f dől vasasával, 
melynek kezdetén a társadalom tevékenységét és lel 
adatait fejtegetvén, a siker két elengedhetk-n feltételére 
utalt t. i. a nemzeti eszméért való lelkesedésre és a 
munkában való teljes egyetértésre. A politikában szüksé­
gesek a pártok, a politika tehát megosztja, azonban a 
nemzeti célnak egyesítenie kell a társadalmat. Midőn e 
nagy célért a küzdő térre lépünk, el kell tűnnie a 
párt és felekezeti különbségnek. Ily nemes célért küzd 
a nem rég megalakult „Dunántúli Közművelődési Egy c1 - 
8ületu, melynek sikeréhez okvetlenül megái vantat: k, 
hogy közös egyetértéssel lépjünk actióba. O azonban 
biztos sikert csak úgy reméli elérhetni, ha a nők álla­
nak e magasztos eszme szolgálatába s ez esetben a 
siker elengedhettem E meggyőződésének bizonyítása 
végett a nők egyes tulajdonságait festette élénk voná­
sokkal, a történelemből merített érdekes példákkal és a 
hallgatóság figyelmét teljesen lekötött elbeszélésekkel. 
A felolvasás gyöngye volt az a két remek költeménye, 
melyeket felolvasásának keretébe ügyesen beszőtt és 
melyeket igazán költői ihlettséggel és mély érzéssel 
szavalt el.

Midőn a föl olvasás záradékát képező másod ik 
költemény végszavai elhangzottak, kitört a frenetikus 
tapsvihar és lelkesült éljenzes, melynek lecsillapiiltuvai 
Stern Farkas, a kereskedelmi kör elnöke, gyönyörű 
kivitelű arany tollat adott át rövid beszéd kíséretében a 
felolvasónak a kereskedelmi kör részéről, némi csekély 
viszonzásul azon szives készségért, mellyel a kör felké­
résére a felolvasás megtartása végett városunkba jönni 
szíveskedett. Beksics Gusztáv e kiváló figyelemért meleg 
hangon mondott köszönetét s a közönség megújuló éljen 
zése között hagyta el a felolvasó termet.

Fél tízkor a közönség a „Zöldfa vendéglő“ keres

ján a következő, emelkedett szellemű toasztban emelte 
j poharát koronás királyunkra:

I I „A nagy7 és nemes cél, mely lelkesedésre buzdít, 
mináiunk nem nélkülözheti azt, ami nélkül igazán lelke 
séd 11 iuik nem is lehet, ez a haza szeretetőnek, a hazafias­
ságnak érzete! De mert előttünk még oly sok nagy es 
nemes eél lebeg, amelyekért lelkesednünk kell, azért 
én egész nyílt őszinteséggel kijelentem, hogy minden 
oly alkalmat lelkem örömével ünnepelek, amidőn haza­
fias érzetemmel lelkesedhetem. Áll ez a művelődés nagy 
és nemes céljaira is; mert habár az általános emberiségi 
feladatot képez, mégis csak a liazafiság adja meg azt az 
üdvös irányát, mely egyedül képes áthatni, egyesíteni a 
társadalmat s ez képessé tenni a magasztos cél elérésére.

Ily magasztos célnak van szeetelve mai ünnepünk 
is. mely társadalmi ünnep ugyan, de a liazafiság üli 
azt meg; mert a cél, az eszme, melyért lelkesedünk, 
iindvet ünnepelünk, magyar és nemzeti. S ép ezért 
szenteljük hazafi ságunk ez ünnepén az első lel köszön - 
test a legelső magvar embernek, akinek nem csupán 
alattvalói hűségünkkel, hanem hazafiasságunk teljes érze­
tével is hódolunk, ez királyunk Őfelsége, Isten őt 
eItesse ! "

A beszédet a közönség állva hallgatta végig s 
háromszoros él jen kiadással kisérte.

Weisz Izidor, a kereskedelmi kör alelnöke, Beksics 
Gusztávra ürítette poharát, mire Beksics Gusztáv gyű 
nyörü, és többször éljenzéssel félbeszakított beszed ben 
válaszolt, éltetve a város összes lakossíi gat. Balassa 
Benő, a kereskedelmi kör titkára, Svastits Benő főis­
pánra, Isoó Alajos a kereskedelmi körre s annak köz 
szeretet ben álló elnökére Stern Farkasra, Beksics Gusztáv 
költői hasonlatok ban gazdag toasztban a csillagból lett 
rózsákra: a nőkre, Weisz Izidor Csertán Károly alis­
pánra, Szigetbe Antal Kaiser .Józsefre, dr. Ruzsicska 
Kálmán Beksics Gusztávra, Svastits Benő Kovács 
Károly polgármesterre, dr. Hajós Ignác Gózony László 
vármegyei főjegyzőre, Kovács Károly a honvédtiszti 
karra s annak jelen volt képviselőire, Svastits Benő 

: ! Balassa Benőre, mint a kereskedelmi kör buzgó titka | 
! j vára, Udvurdy Ignác Beksics Gusztávra, Beksics Gusztáv j 
I I a vidéki sajtóra s annak egyik képviselőjére Udvardy j 
- S Itrnácra, Csertán Károly a zala-egerszegi nőkre, Beksics

Gusztáv általában a kereskedelmi osztályra, a
zala egerszegi kereskedőkre ürítették poharukat. Végül 
Svastits Benő főispán szólalt fel, viharos éljen kíséreté­
ben a magyar hazára emelte poharát, mire a közönség 
az asztaloktól oszolni kezdett, hogy helyet adjon a tán­
colni vágyó tiatal ságnak s tartott is a tánc é j fél után 
háromig.

Beksics Gu /.táv vasárnap délben távozott körünk­
ből. Távozása előtt főispán Úméltáságánál korai ebéd 
volt, ahol nem győzte magasztalni azon rendkívül sziyes 
fogadtatást, melyet úgy szeretett házi gazdája s ennek 
nagvnvbecsült családja, valamint általában a város közön- ( 
sége részéről szerencsés volt tapasztalhatni. Kifejezést is j 
adott ennek búcsú zásul mondott ama felköszün tőjében, | 

! ! hogy fokozatot nem alkalmazhat azon fogadtatásra,
I ! melyben egyes helyeken részesült, azonban mégis a 

j zala egerszegi fogadtatás lesz reá nézve legfelejthet 
leuebb.

Kint az indóliáznál ismét szép számú közönség 
gyűlt egybe, amelynek sűrű éljenzése között hagyta el 
városunkat azon ígérettel, hogy ha e szent ügy érdeké­
ben a. városnak reá szüksége lenne, mindenkor szives 
készséggel jő körünkbe, mint a honnan a legkel'emesebb 
emlékkel gazdagodva, távozik most el.

kedelmi köri helyiségében gyűlt egybe társas vacsorára.
A jelen voltak száma a százat meghaladta; szép 

számmal volt képviselve a hölgy közönség is. 1 tarom 
hosszú asztal volt felterítve a terem hosszúban. A 
középső asztal tőnél foglalt helyet Beksics Gusztáv. A 
kitűnő étel, jó bor s a jo cigány zene csak hamar . 
derült hangulatot és élénkséget keltérek.

A második fogásnál felállt szeretve tisztelt főis- j 
pátiunk, Svastits Benő (3méltósága s a lelkesedés hang- i

— Megmondom őszintén az okát: az este megje­
lent nálam az ördög és alkudni kezdett a telkemre. 
Bebizonyította, hogy előbb-utóbb úgyis elvisz.

Nem folytathattam. Mindnyájan kacagtak.
— Menjen haza, — szólt végre jóakarattal a 

szerkesztő — aludja ki a mámorát.
Fültámolyogtam a lépcsőkön a szerkesztőségbe, 

hogy búcsút vegyek attól az egyszerű szobátok ahol 
napról-napra kiirtani a lelkűmet. j

Az asztalomon! ott hevertek még a felbontott ujsá- i 
gok, az összegyűrt sürgönyök, levelek, tudósítások és I 
egy megkezdett regény.

Leültem mégegyszer az asztalhoz és két kezembe 
fektettem égő halántékomat.

Úgy tetszett, mintha élet szállott volna ezekbe a 
tárgyakba: a szanaszét heverő ujságlapok susogni kezd 
tek, a sürgönyök izgatottan hajoltak össze, az olló 
csattogott s a kalamárisban álló toll szárnyakat öltve 
szállott ki egy papirosra és repülni kezdett, vékony 
sorokat hagyva maga után.

A komoly „Nemzet“ fülemelkedett egész nagysá 
gában és rosszaién csóválta a fejét. A „Festi Napló“ 
melléje surrant és Apponyi árnya emelkedett ki belőle, 
egy csomó vezércikket forgatva elém ; a „Budapesti 
Hirlap“on, az én kedves Efend im halo vány arca lengett 
át, majd a „Festi Hírlap“ futott elő a halom alól, lap­
jai gyorsan szétomlottak előttem: egymásután torpgtak 
elő a hasábok, amelyek minden szaván szerettem napon­
kint megismerni, kinek a tollából csordult ki. Jöttek 
aztán a különféle képes lapok, tudományos folyóiratok, 
kedves ismerősökként rosszal ni távozásomat, végre elő­
állott az én lapom, ez a mindennap ujia születő édes 
gyermekünk, akiben mindnyájunk leikéből, egyéniségé­
ből van valami többé vissza nem vehető rész : eleven, 
szabályos soraiból az eszmék tiszta szemei mosolyogtak 
rám, komolyságában is láttam valami vidámságot, vidám­
ságában is láttam valami komolyságot, s az egészen

Polgármesteri jelentés az 1890-ik évről.
Lapu k szűk tere nem engedi, lm_y a polgár 

mesteri jelentést, mely a közigazgatás mm Jen egyes 
ágában az ISIK) ik évben felmerült eseményeket oly bű 
részletességgel adta elő, egész terjedelmében közölhet 
nők, azonban az olvasó közönség tájékoztatása végett a 
jelentés alapján a főbb eseményeket ismertetjük.

valami kedves ünnepélyességet, mert. a mi lapunk mindig j , 
glace-keztyüben szokott megjelenni.

Komolv rosszalással csűrd ültek elém a ciceró sorok ; 
ballépést fejtegetett a gavmond: kigunyolt a szatirikus 
bourgoisc.

A tárcából elő lengtek a különféle tarkabarka 
urak, grófok, hercegek, szerelmes kisasszonyok, csapodár j 
menyasszonyok és más ismerős alakok, összekevered tek 

1 a hírrovat alakjaival és búcsút integettek felém a zseb­
kendőikkel, miközben nem egy meg is törülte a sze 
inét és kértek, hogy ne lépjek ki a kaszinójukból.

Majd az én kedves egyszerű szülötteim jöttek 
elő; a kritikától egy kissé megtépázottan ugyan, de 
azért bizalommal a jövő iránt.

Ezek is rimán kod tak, hogy ne hagyjam el őket; , 
j ! a testet öltött gondolatok fényes légiója rajzott körül : j 

a szárnyas toll kezembe simulva biztatott s a szellem | 
ragyogó tiizpompás világának közepén éreztem újra , 
magamat. j

Föl akartam emelkedni, hogy lerázzam magamról ; 
a bűvöletet, azonban ijedten vettem észre, hogy nem j 
bírok. j

— Bocsássatok, bocsássatok! csengtem a körű- j 
lőttem nyüzsgő alakokhoz, mire egy mély, komoly hang 1 
emelkedett föl a szoba mélyéből :

— Nem azok kötnek le téged jó ember; hanem j 
az, hogy hozzá vagy nőve az Íróasztalhoz ? 1

— Az nem lehet, — feleltem kétségbeeséssel és 
minden erőmet összeszedtem, hogy eltépjem az életemet 
az íróasztaltól.

De nem lehetett; — minden kísérlet, a melyet a 
távolodásra tettem, kimondhatatlan kínokat okozott; 
éreztem, hogy darabonkint szakad ki a velőm és a 
szivem, ha távozom.

A szenvedésektől kimerülve borultam rá az Író- j 
asztalomra és a fejemet két karomra fektetve mély | 

i ) álomba merültem.

A jelentés, mely bevezető soraiban utal azon nehéz­
ségekre, melyekkel az átalakítással meg kellett küzdeni , 
felemlíti a hat év munkakörébe esett nevezetesebb 
mozzanatokat, milyenek voltak : a róm. katli. plébánia 
templom kerületének díszesebbé tétele, a regálé jognak 
megvásárlása, lovassági laktanya építése, a szegény- és 
temető-alapok megalkotása, a meglevő alapok rende­
zése, utca rendezési, csatornázási és utcáink jár 1 1 val 
való ellátási munkálatok megkezdése, városunk világítá­
sának tágabb körűvé tétele, jövedelmező téglagyár épí­
tése, polgári leányiskola letesítese, a varosunk alatt 
elvonuló zalai h. é. vasút megnyitása és a „Baross liget“ 
sétány alkotása.

Közigazgatási ügyek. A képviselőtestület egyik buzgó 
tagját veszítette el Szabó Samu ny. kúriai tanácselnök­
ben. A tisztviselők közül elhunyt Nagy Sándor rendőr­
kapitány, kinek helyébe Gaal Károly neveztetett ki 
főispán Öméltósága által. Pestv Pál rend. dijnok Írnokká 
léptettetett elő.

Öt szabályrendelet alkottatott u. m. építési szabály 
rendelet, a tankötelesek összeírása illetőleg azok bejelen­
tésére nézve, a rendőri bejelentés kötelezettsége tárgya 
ban, a városi mérnök teendőire nézve s a hordár vagy 
bérszolga iparról. \

Az 1890. évben a város tanácsához beérkezett 
182 elnöki, 3.215 közigazgatási, 812 katonai, 254 ipar­
ügyi, :>39 gyámsági, 1.381 adóügyi, 550 illetékügy!, 40 
egészségügyi, 37 szegény ügyi, 23 bizalmi, összesen 7 063 
ügydarab, melyek mind elintézést nyertek.

Ezeken kivid 560 db. kisebb polgári ügy is érke­
zett. a uelyek közül 543 elintézést nyert, 17 pedig elin­
tézés a.att van.

Képviselőtestületi ülés 11 tartatott; 2 rendes, 9 
rendkívüli.

Tanácsülés volt közigazgatási ügyekben 47, árva­
széki ülés 52.

A népesedési mozgalmi adatokat illetőleg 1890-ben 
született 208 róm. kath., 5 ág. ev., 2 lielv. liitv., 28 
izr., összesen 243. Meghalt 198 róm. kath., 2 ág. ev., 
18 izr., összesen 2í8 ; szaporulat 25.

A város területén lakók száma az 1890. dec. 31 iki 
népszámlálás szerint 3.755 férfi, 4.046 nő = 7.801. A 
házak száma 894.

A város területén az 1890. évben 5 családfő tele­
pedett le családostul, míg ideiglenes lakhatási engedélyt 
16 nyert.

Sorozás alá került 1890 ben 113 újonc, akik közül 
az újonc jutalék javára besoroztatok 10, a honvédségbe 
14, visszahelyeztetek 74, fegyverképtelenek osztályába 
14, mindenkorra alkalmatlannak találtatott 1. — Atvo 
nnló katonaság száma 1.490, szállás napok száma 
5.750, kincstári lovak száma 330, a szállítási napok 
száma 4.620, átvonuló katonatisztek száma 135, a szál 
lási napok száma 371. Katonaság és cs *n lőrök részére 
előállított fogatok száma 96, a jelentkezett szabadságolt 
es. és kir. katonaság száma 387., a m. kir. honvédség 
száma 191.

. I rendőrség hatásköréhez tartozó ügyekről. A rendőr 
ségi hivatalba beérkezett 2.001 közigazgatási, 857 kiliá 
gási, 69 szegény ügy, 14 erdőkihágási, 95 cseléd ügy, 
összesen 3.036 iigydarab.

Lopás 33 esetben lett feljelentve; a tettesek a 
legtöbb esetben kinyomoztatlak. Sikkasztásért 2, csalás 
ért 1, súlyos testi sértésért 5, könnyű testi sértését 2 
feljelentés történt. —- Mérgezési eset öngyilkossági szándék 
hói 2 ízben fordult elő; egyik halállal végződött, a 
másikat gyorsan alkalmazott segély folytán sikerült 
megmenteni. — Takonykor miatt 3 ló lett lebunkózva, 
léptenében 2 db. marha hullott el. — Ez évben 2 férfi 
a budapesti angyalföldi, egy nő pedig a lipótmezei orsz. 
U bolydába szállíttatott. — Tiltott szerencsejáték miatt 
2 Ízben 7 egyén jelentetett fel. — Cselédkönyv 95 db. 
adatott ki. Cseléd ügyi panasz 69 esetben tétetett. — 
Kihágás! feljelentések folytán 275 egyén lett meghűli 
tetve. —- 1.437 írt :>0 kr. pénzbüntetés rovatott ki 
melyből 713 írt 1;> kr. fizettetett be. A város területé’

Lámpavilágos est volt, midőn fölébredtem. Körü­
löttem a szerkesztőség tagjai ültek, mélyen a papirosra 
hajolva; homlokuk redőiből fénysugarak szállottak a 
papirosra; szemeikben eszmék lobogtak, halvány arcu­
kon a munkaláz rózsái gyulladtak föl, a szerkesztőség­
ben az acél tollak szilaj zenéje hallatszott.

Egész halmazban álltak már a szerkesztő előtt a 
holnap szenzációs olvasmányai, de a szellem napszámosai 
még egyre ontották a csillogó gyöngyöket, amik egy­
mást temetik mindennap, a föltámadás reménye nélkül.

A láz megkapott újra, agyam kigyulladt tőle, 
vérem munkára pezsdiilt.

Egy perc múlva már kezemben volt az ördög 
névjegye : A tűzbe dobtam.

Violaszinü lángokban, dübörögve égett a vizit 
kártya s ugyanazon pillanatban kiszállott a lángok 
közül az én sötétruhába öltözött ördögöm.

— Mit kíván tehát, — szólt mosolyogva — pénzt 
ugy-e ’?

— Nem pénzt, nem, — feleltem — annyi pénzt 
nekem az ördögöm sem tud teremteni, hogy hétszer- 
annyi adósságom ne legyen belőle; a pénz nem nekem való.

— Tellát nagy nevet, dicsőséget?
— Nem : a nagy névnek nagy a terhe, a dicsőség 

fája az irigység kígyóival van tele/
— Akkor hát nem tudom eltalálni önnek a 

gusztusát.
Csak egy pillanatig hadd gondolkozzam, hogy mi 

lehet a legokosabb jó az emberi életben.
Az ördög egy szivart vett a szájába és a tüzes 

végét befelé fordítva szivta.
— Nekem az a legnagyobb bajom, — szóltam a 

pokol küldöttéhez, hogy túlságosan érzékeny vagyok. 
Minden mélyen hat rám és e miatt sokat szenvedek. 
Azt hiszem, hogy ha ez a nagy érzékenység nem volna 
bennem, mindig jól erezném magamat. Csak azt nem 
tudom bizonyosan, hogy mivel érez az ember, mert



Melléklet a „ZALAMEGYE“ 1891. évi 15-ik számához.

»I ,.savargás, koldulás és kéjelgés miatt 49 egyén tilta- 
1 tt Hét éven aluli gyermek 9 adatott dajkaságba.
7") szegyény között 2.521 írt 69 kr. osztatott ki. Hús- 
szemle, árúba bocsátott tápszerek, italok, az ivó viz 
tisztasága iránti vizsgálat nyáron hetenként 3 szór, télen
>) szer eszközöltetett.

Közegészségügy. A közegészségi viszonyok 1890-ben 
közepesek voltak. Nem volt sem járvány, sem feltűnő 

,y a betegedések száma és ezen viszonyokkal arányos 
volt a halálozás is. Az év első havában az influenza 
urakott. A nyár feltűnő és rendkívüli száraz forró idő- 

uá<a sem maradt egészen káros visszahatás nélkül, 
amennyiben a június és julius hónapokban a heveny, 
.■votuor és bélhurut a csecsemőknél gyakran képezte a 
halálokat, végre decemberben szórványosan torokgyik 

roncsoló toroklob kezdték egészségügyi viszonyainkat 
aggasztóvá tenni.

Meghalt 92 férfi, 103 nő, összesen 19o. — A 
halott kémlés minden egyes alkalommal foganatosítta­
tott, orvosi segélyben 14 hét éven alóli gyermek nem 
részesült. — Orvosrendőri boncvizsgálat 2 esetben, orvos 
törvényszéki 1 esetben, orvosrendőri szempontból hulla- 
szemle* 2 esetben foganatosíttatott.

A védhimlőoltás a legerélyesebben foganatosítta- 
tvtt|; beoltatott 274 gyermek, újra lett oltva 3,;0 isko 
liba járó gyermek. A karról karra való oltás lehetőleg 
mellőzésével a legtöbb oltás eredeti nyirkkel lett fogana­
tosítva. . .

A piacra hozott élelmi szerek, főleg te) nyáron
folyton orvosreudőri felügyelet alatt állott. A mészár- 

székek havonként kétszer lettek megvizsgálva. Kenyér, 
liszt, áruba bocsátott zsir, szeszes italok 23-szor lettek 
urvosrendőrileg megvizsgálva. Lefoglalás 14-szer, elkob­
zás 5-ször, vegyvizsgálat 9-szer teljesítetett.

A zala egerszegi közkórház. Felvétetett 344 beteg, 
melyhez a megelőző évről maradt 27-et hozzáadván, 
ápoltatott 371. Ezek közül gyógyulva elbocsáitatott 
048, javulva 55, gyógyulatlan 10, meghalt 19, a kór­
házban visszamaradt 39. — Műtét végeztetett 39 eset­
ben. Ezek közül gyógyult 32, javult 4, gyógyulatlan 1,

tvi bevétel 12.724 írt 47 kr., a kiadás 10.318 
Irt 56 kr. s Így pénzkészlet 2.405 írt 91 kr melyből 
2.004 írt 48 kr. a forgalmi tőkéhez, 401 írt 43 kr. 
pedig a tartalékalaphoz tartozik.

A közkórház vagyona 64.264 írt 12 kr. melyből 
;iz 5.173 írt 60 kr. terhet levonván, a tiszta vagyon 
59.090 irt 52 kr.

A városi adóhivatal és pénztár. Adóhátralék maradt 
1889. végén 18.993 frt 501 2 kr., az 1890. évi előírás 
52.149 írt 09 kr., a szaporodás összege 2.483 frt 06 
kr.. összes tartozás 73.625 frt 651 2 kr. Az 1890. évben 
készpénzben befolyt 48.580_frt 85 kr., töröltetett 1.70o 
frt 66 kr., összes lerovás 50.286 frt 50 kr., maradt 
hátrálék 1890. év végén 23.339 frt 15' 2 kr.^ — Had- 
inentessegi díj hátralék maradt 1889-1 ól 3.lo3 fit 87 
kr.. 1890-iki előírás 887 irt, összesen 4.040 frt 87 kr.; 
1899 ben készpénzben befolyt 937 frt 50 kr., töröltetett 
1 1 frt, összes lerovás 943 frt 50 kr. ) hátralék az ev 
végén 3.092 frt 37 kr. — Ipar- és kereskedelmi kama­
rai" illeték hátrálék volt 1889 rői 307 frt 71_kr., 1890-iki 
előírás 202 frt 521 2 kr., összes tartozás 510 frt 231 2 
kr.. befolyt 191 frt 35 kr., maradt hátrálék 318 frt 
>sIkr. — Megyei katonabeszállásolasi potado hátra­
lék Volt 371 frt 80 kr., 1890-iki előírás 801 frt 85
kr., összesen 1.173 frt 65 kr., lefizettutett 905 írt 9<
kr.,’ maradt hátrálék 267 frí 68 kr. — Megyei vasúti 
pótadó tejében 1890 re kivettetett 821 írt, letizettetctt 
i')93 frt, maradt hátrálék 128 frt. — Községi pótadó 
hátrálék volt 1889-ről 1.535 frt 341 kr., 1890-ik 
évi előírás 11.644 frt 241 2 kr., összesen 13.179
t, „ 59 kr., befizettetett 6.752 frt 44'/2 kr., maradt
hátrálék (.427 frt l4'/2 kr. — Szegéuytartási pót­
adó hátrálék volt 1889-ről 1.330 frt 24 kr.,« 1890-iki 
előírás 2.328 frt 85 kr., összesen 3.659 frt 09 kr., 
lefizettetett 2.093 frt 32 kr., maradt hátralék 1.565 frt 
77 kr. — Megyei betegápolási pótadó hátrálék volt

némelyik tudós azt állítja, hogy a szívvel, másik azt 
hogy az agyvelővel.

— Egyiknek sincs igaza, - felelt az ördög, 
uz ember sem a szivével, sem az agyvelejével nem érez 
tisztán, hanem ennek a kettőnek összeműködese által.

— Hihetek önnek?
— Kérem, — felelt önérzetesen, — az ördögök a 

legkitűnőbb természettudósok.
— E szerint az a kivánságom, hogy azt a féket, 

a mely a szivet az agygyal összeköti, vágja ketté.
— Szívesen, felelt az ördög.
Szétvonta a mellemen az inget és a szivemre 

lehelt.
Éreztem, mint hültek el bennem az érzetnek, s 

v’égül a szivem megfagyott.
A szerződést vérrel irtuk alá és kicseréltük a 

példányokat. Volt bennem annyi hírlapírói élelmesség, 
l'ogy az én példányom helyett egy kifizetetlen váltómat 
dugtam a kezébe.

Azóta nyugodt vagyok és érzéstelen.
Arcom olyan, mintha fából volna faragva) szemeim 

hideg üveg szemek) kezein szilárd) labam nem leraeg, 
homlokomon sem felhő, sem napfény) agyamban az előbbi 
viharok helyett fehér téli nyugalom.

Végig tudom nézni minden megindulás nélkül az 
élveboncolást) siket vagyok a gyermeksirásra) sós viz 
nek látom a szenvedők könnyeit) privat állapotnak a 
mások szerencsétlenségét) mahomedán fatalismussal a 
magamét) nem izgat haragra az igazságtal .nsag, nem 
hevít örömre többé soha semmi) s ha talán belei.ezek 
egykor az ördög látcsövébe, amelynek fenekén a halál 
sötét képét lehet látni, azt hiszem, akkor sem fogom 
elveszteni a tejemet, mikor az alvilágba lobog velem 
az ördög.

" Gárdonyi Géza.

890 frt 90:i 4 kr., 1890-iki előírás 586 frt 42 kr., össze­
sen 1.477 frt 323/j kr., befizettetett 835 frt 08'/2 kr., 
maradt hátrálék 642 írt 24 */2 kr.

A városi házi és egyéb, a városi pénztár által 
kezelt alapok pénztármaradványai 1889-ről 15.861 frt
73 kr., 1890 ik évi összes bevételek 279.571 frt 21 kr., 
összesen 295.432 frt 94 kr., ezekből 1890-ben kiadatott 
270.924 frt 89 kr. s így maradvány az 1890-iki év 
végén 24.508 frt 05 kr.

A vagyon kimutatás szerint a vagyon 1,113.981 
frt 17 ‘/2 kr., teher 628.195 frt 9T!/4 kr., s így tiszta 
vagyon 485.785 frt 253/j kr.

A városi árvapénztár állását illetőleg 1889. év vé­
gén maradt 1.516 frt 64 kr. készpénzben, 38,243 frt 
30 kr. kötelezvényekben, 1.262 frt 50 kr. értékpapirok- 
és takarékpénztári betétekben, összesen 41.022 Irt 44 
kr.; 1890-ben befolyt 7.710 frt 34 kr. készpénzben, 
2.570 frt kötelezvényekben, 4.000 írt értékpapírokban, 
vagyis 14.280 frt 34 kr., összes bevétel 9.226 írt 98 
kr. készpénzben, 40.813 frt 30 kr. kötelezvényekben, 
5.262 írt 50 kr értékpapírokban 55.302 frt 78 kr. 
1890-beu kiadatott 6.004 frt 83 kr. készpénzben, 1.426 
frt 79 kr. kötelezvényekben, 2.300 frt értékpapírokban, 
összesen 9.731 frt 62 kr., maradt 1890. végén 3.222 
frt 15 kr. készpénzben, 39,386 frt 51 kr. kötelezvé­
nyekben, 2.9621 frt 50 kr. értékpapírokban, összesen 
45.571 írt 16 kr.

Magán feleknél 1889. végén elhelyezve volt 19.097 
frt 75 kr., 1890-ben magán teleknek kölcsön adatott 
370 frt, összesen 19.467 frt 85 kr., ezekből év közben 
visszafizettetett 2.427 frt 98 kr., maradt 1890. végén 
18.040 frt 96 kr.

A magán feleknél elhelyezett tőkepénzek után 
kamat fejében 1889. végén hátrálékban maradt 1.343 
frt 88 kr., 1890-ben befizetendő lett volna 1.066 frt 
61 kr., összesen 1.410 írt 49 kr., ebből lefizettetett 
1.156 frt 02 kr., hátrálékban maradt 1890. végén 
1.254 frt 47 kr.

Az árvapénztár számadási mérlege: Vagyon. Kama­
tozó adóslevelek, értékpapírok és takarékpénztári beté­
tekben 22.062 frt 10 kr., kamat hátrálékban 1.254 frt 
47 kr., letéteményekben 314 frt 29 kr., pénztári marad­
ványban 3.222 frt 15 kr., arany, ezüst s egyéb drága­
sági értéknemüekben 12 frt, kamatozatlan adóslevelek­
ben 21.345 frt 55 kr., összesen 48.210 frt 56 kr. Teher. 
Gyámoltak és gondnokoltak készpénz követelése tőké­
ben és kamatokban 24.588 frt 86 kr., értékpapírokban 
962 frt 50 kr., kamatozatlan tőkékben 21.345 frt 55 
kr., letéteményekben 242 frt 60 kr., arany- és ezüst 
nemüekbeu 12 frt, összesen 47.151 frt 51 kr. S így 
1890. végén az árvapénztári fölösleg vagyis tartalék 
alap az 1890-ik évi nyeremény összegével 1.058 frt UÖ 
krt tett ki.

A gyámoltak és gondnokoltak létszámát illetője^ 
1890. junius végén gyámság alatt maradt 286, a IL-ik 
félévben gyámság alá került 24, összesen 310, telszaba 
dúlt a gyámság alól 6, 1890. dec. 31 én gyámság alatt 
maradt 304; gondnokság alatt van 1.

Termés. Az 1890 ik év gazdaközönségünkre nézve 
kedvező volt úgy mennyiség-, mint minőségre nézve, 
azonban a nyomott árak mellett a termés nem hozott 
annyi jövüdelmet, mint amennyit gazdaközönségünk 
várt. A kukorica és burgonya azonban a nagy száraz­
ság miatt silányan fizetett, de annál jobb ára volt külö­
nösen a burgonyának. A bortermést illetőleg az év tava­
szán táplált reményeink mennyiségre nézve nem telje 
sültek, azonban minőségre nézve az 1890-iki termés 
semmi kívánni valót sem hagy hátra. A gyümölcster­
mést a temérdek hernyó igen megvámolta. Szilva mégis 
meglehetősen volt.

A város területén levő szarvasmarha állomány: a) 
2 éven felüli 145 ökör, 240 tehén, 3 bika) b) 2 éven 
aluli 26 ökör, 40 üsző, 1 bika összesen 455.

Az 1890-ik évben levágatott kifejlődött marha:

Hivatalos rovat.
Zala-Egerszeg vend. tan. város tanácsa rászérol 

ezennel közhírré tétetik, hogy a város területén az 
1891 ik évben a védhimlő oltás 1891. évi április hó 
18 án d. u. 2 órakor a városháza tanácstermében meg­
kezdetni — s ennek bevégeztéig ugyanott minden szomba­
ton délután tartatni fog. — Felhivatnak a szülők, hogy 
kis gyermekeiket különbeni felelősség terhe mellett beol- 
tatni el ne mulasszák.

Zala-Egerszegen, 1891. április 8 án.
Kovács Károly

polgármester.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Személyi hir. Eperjesi Zoltán Elek honvéd altábor­

nagy, bonyhádi Perezel József honvéd alezredes és báró 
Taxis József honvéd őrnagy f. hó 7. és 8 án városunkban 
voltak a helybeli honvéd huszárok hadgyakorlatainak 
megszemlélésére. A honvéd huszáraink részéről ez alka­
lommal tartott nagy hadgyakorlat a legnagyobb sikerrel 
végződött s az altábornagy- mint hiteles forrásból érte­
sülünk — a gyakorlatok befejeztével a helybeli honvéd­
tiszti karnak teljes elismerését fejezte ki a legénységnek 
a gyakorlatok alkalmával kifejtett ügyessége s a fel­
mutatott szép eredmény felett.

Képviselőtestületi Ülés. Keszthely város képviselő­
testülete f. hó 6-án rendkívüli gyűlést tartott, melynek 
első és legfőbb tárgyát a vallás- és közoktatásügyi m. 
kir. minisztériumnak a keszthelyi főgymnasium felállí­
tása tárgyában kelt 22.660. sz. a. rendeletében foglalt 
teltételek végleges elfogadása feletti határozat hozatal 
képezte. A rendelet felolvastatván, Lénárd Ernő városi 
ügyész szólt először a tárgyhoz, előadta az eddig történ­
teket) fejtegette a főgymnasium fontosságát és hasznát 
a városra és vidékére; majd áttért arra is, hogy a 
főgymnasium fölállításával minő terhet vesz Keszthely 
város magára. Beszédjét osztatlan figyelemmel hallgat­
ták végig, s mikor végül a miniszter teltételeinek vég­
leges elfogadását ajánlotta, a szónokot zajosan megélje­
nezték. Dr. Burány Gergely a premontrei rendnek 
Keszthelyhez való ragaszkodását ecsetelte s azon áldo­
zatokat sorolta tel, melyet a rend a keszthelyi gymua- 
siurnnak főgymnasiummá fokozatos kifejlesztése által 
hozni fog. Pap Sándor midőn a főgymnasium felállítása 
érdemében kívánt teltételek feltétlen elfogadását aján­
lotta, egyúttal indítványozta, hogy Lénárd ügyész és 
dr. Burány G. igazgató beszéde lehetőleg híven jegyző­
könyvbe iktattassék, hogy az utókor lássa, hogy a 
képviselőtestületet mi indította a főgymnasium fölállítá­
sára? Ezután elnöklő Reischl V. városbiró föltette a 
kérdést: elfogadja-e a képviselőtestület a 22.660 sz. a. 
miniszteri rendeletben foglalt feltételeket ? igen, vagy 
nem! Névszerinti szavazás rendeltetvén el, a jelen-

260 ökör, 768 tehén, 63 bika) 2 éven aluli 123 ökör,
169 üsző, 47 bika) 1.384 borjú, 12 kecske, 238 birka, 
összesen 3.064. Leöletett 1.262 db. sertés.

Közmunkaügy. Megyei közmunka 1890 re ki vette­
tett: Kettős fogat 170, egyes fogat 18, kézi napszám 
1.006' ,. Úgy a természetben, mint készpénzben történt 
fizetések teljesen lerovattak. A megváltási összeg 683 
frt 68 krt tett.

Városi közmunka kivettetett 417 kettős, 4 egyes 
fogat, 3.161 kézi napszám. Hátrálékban jván 10 kettős 
fogat, 80 kézi napszám. Készpénzül megváltatott 264 
kézi napszám.

Erdőség. Az 1890. évre kiirtásra kijelölt 7 hold 
erdőterületen a műszaki fák nyilvános árverésen 612 
frt 45 krért adattak el. A felső-erdőn a kavics bányák­
nál a nyírfák szintén eladattak s ebből befolyt 159 frt 
95 kv. — A nem műszaki és tüzelőfa a város részére 
ölbe s más egyéb célra felvágatott. Ebből nyert a város 
I 1 1 öl tűzifát, 49 db. gerendát, 23 db. lámpafát, 17 
db. lábfát, 95 db. padlót, 16 db kerékvetőt.

A kivágott 7 hold egyeseknek kapás növény alá
adatott ki s ezen területet egy év múlva makkal

évi

ültetik be. Körülbelül 70 hold, már beültetett terület 
igen hiányosan kelvén ki, ujó'ag beültettetett.

Tűzifa 1889. évről maradt i3' 2 öl, 1890-ik 
111, összesen 1841 2 öl, melyből 183 öl togyasztatott el.

Téglaházi forgalom. Az 1890. évben égettetett 
1,672.970 db. faltégla, 118.800 db. zsindely, 6.100 db. 
járdatégla, 1.986 db. görbezsindely, összesen 1,799.856 
db., melyeknek értéke 25,193 frt 94 kr., a téglaégetés- 
nél’az összes évi kiadás tett 15.693 frt 93 krt s igya 
körkemence 1890. évi tiszta jövödelme 9500 frt 01 kr., 
melyhez a 1889 ik évi 5.020 frt tiszta jövüdelmet hozzá­
adván, a két év tiszta jövödelme 14.520 frt 01 kr., 
vagyis 903 frt 78 kr. hiányával azon összeg, amibe a
körkemence építése került.

Végül a jelentés elősorolja részletesen minden egyes 
városi tisztviselőnek működési körét.

volt nagy 
szavaztak

számú képviselők egy kivételével igennel 
A főgymnasium építésére szükséges összeg 

megszavazása és beszerzése tárgyában tartandó képviselő- 
testületi gyűlés határidejéül május hó 9. napja tűzetett 
ki. A csónakázó egyletnek az egylet céljaira kért part 
terület átenged tetett. Az iparos tauone iskola évi járu­
lékát, ha a 7 hónapos tanfolyam 10-re emeltetik, arány- 
lagosan fölemelni határozta a képviselőtestület. Bozzay 
szállodásnak azon kérelme, hogy szállodája előtt a 
járdaterület építkezési célra neki átengedtesssék, eluta- 
síttatott. Strausz kávésnak megengedtetett, hogy kávé­
háza előtt asztalokat állíthasson fel.

Állandó választmányi ülés. A törvényhatóság 
bizottság folyó évi május havi rendes közgyűlésén fel 
veendő 1890. évi megyei házipénztári-, utfentartási- 
betegápolási-, katonabeszállásolási-, közigazgatási fogház­
erdészeti-, meter-, vasúti-, állategészségügyi , törzsvagyon- 
tartalék , ipar-, állattenyésztés-kézizálog és hajómalom- 
rendezési-alap zárszámadások, mégis a zalavármegyei 
gyámpénztári , továbbá Zala-Egerszeg és N.-Kanisza 
rendezett tanácsú városok gyámpénztári számadásai tár 
gyában teendő véleményes jelentés elkészítése végett az 
állandó választmány ülése folyó évi április hó 16-án, 
ugyan a fent kitett bizottsági közgyűlésen felveendő 
egyéb törvényhatósági ügyek közgyűlési tárgyalásának 
előkészítése végett pedig az állandó választmányi ülés 
folyó évi április hó 27-én, mindenkor délelőtt 9 órakor 
Zala-Egerszegen a nagymegyeház gyüléstermében fog 
megtartatni.

Gyászhir. Vettük a következő gyászjelentést: 
Múzsái Hetthéssy Elek és neje szül. Mainx Amália saját, 
úgy gyermekeik Emilia, Izabella és Elek, úgy az összes 
rokonság nevében fájdalommal megtört szívvel jelentik 
szeretett leányuk, illetve nővérük Muzsay Hetthéssy 
Erzsikének ápril hó 6-án délelőtt 10 órakor életének 
28-ik évéban hosszas szenvedés után történt gyászos 
elhunytát. A boldogultunk hült tetemei folyó évi április 
hó 8-án 3 órakor fognak a róm. kath. vallás szertartásai 
szerint a zala lövői sirkertben örök nyugalomra helyez­
tetni, az engesztelő szent mise áldozat pedig f. 9-én fog 
a Mindenhatónak bemutattatok Zala Lövő, 1891, április 
6 án. Áldás és béke poraira!

Méhészeti előadások. Dömötör László, méhészeti 
vándortanító, méhészeti előadásait f. hó 20-án és 21-én 
Csáktornyán a tanítóképezdében, 22-én Mura-Szerdahe- 
lyen, 23-án és 24 én Lentiben, 25-én Nováu, 26-án 
Söjtörön, 27 én Bánok-Szent-Györgyön és 28-án Nagy 
Kanizsánn tartja. Az előadások mindenütt reggel 9 
órakor kezdőknek.

Köszönetnyilvánítás. Skublies Jenőné urhölgy 
őnagysága a létesítendő árvaházalapra a karácsonyfa 
egyesületnek 2 forintot, özv. Pámer Jánosné 30 krajcárt 
adományozott, melyért köszönetét fejezi ki Ruzsich 
Károlyné elnök.

Á gelsei önkénytes tűzoltó egyesület évi tiszt­
újító közgyűlése a következő eredménynyel ejtetett meg : 
dr. Vizlendvay József elnök, Modrovics János aleloök, 
Vizlendvay Sándor tiszteletbeli tőparancsnok, dr. Viola 
Isrnác főparancsnok, Kugler Sándor alparaesnok, Sebes



a Nagy-Récsére tervezett tavaszi 
fogják megtartani.

tyén József pénztárnok, Keresztury György titkár, Kreisler 
Miksa szertárnok.

Nyugdíjügyí választmányi ülések. A vármegyei 
tiszti-, segéd-, kezelő- és szolgaszemélyzet, valamint azok 
özvegyei és árvái nyugdíj alapját kezelő választmány 
f. hó 16 án délután 3 órakor, a községi jegyzői nyug- 
dijt kezelő választmány pedig ugyanaz nap d. u. 4 
óakor tartja ülését.

Első áldozás. Fehérvasárnapján, f. hó 5 én, a 
keszthelyi apáca-zárda igen díszes kápolnájában Krisz't 
Jenő hitoktató misézett s a mise második részében az 
ott egy begy ült első áldozó fiuk- és leányokhoz alkalmi 
szép beszédeit intézett, miközben megáldoztatta őket. 
Az első áldozóknak ez emlékezetes napot a zárda főnök- 
nője azzal tetőzte be, hogy 29 fiú- és 23 leányt reggeli 
vei vendégelt meg.

Tanügyi hir. A nagy-kanizsai tanítói járáskor 
választmánya ápril 4 én Hoffmann Mór járásköri elnök 
vezetése mellett ülést tartott, melyen elhatározták, hogy

gyűlést május 14 én 
Az alkalommal Smiedf József ottani 

tanító gyakorlati előadást tart, — Alt mami Mór nagy- 
kanizsai tag a tornászairól, Tro/koné, Biba Kornélia 
pedig a saját irva-olvasási módszerének elméletéről fog 
felolvasni.

A községi jegyzők nyugdíjalapjairól kimutatást 
hoz a „Községi Közlöny" legújabb száma, kimutatván 
ez alapok nagyságát megyénként. A községi és körjegyzői 
nyugdijcimeu a 63 megyében kezelt alap összege 
2.086.9S2 írt 67' .) kr., a hátralék 353.413 Irt. 40' ■> kr. 
összesen 2.440.396 f'rt 08 kr. Zalavármegyébvii e ki­
mutatás szerint az alap 16.766 írt.

A keszthelyi premontrei tarshaz átalakítására 
a csornai konvent 15,000 forintot szavazott meg, hogy 
a ház alkalmas legyen a rendi főgymiiasiumi tanárok 
elhelyezésére.

Színészet. A székesfehérvári színtársulat I edress 
Gyula művezetővel élén husvét vasárnapján kezdte 
működését Nagy-Kanizsán a „Polgári Egylet- nagyter­
mében. Mivel a Színtársulat onnan városunkba szándé­
kozik jönni, jónak látjuk működéséről közönségünket 
is tájékozni. Amint tudósítónk írja, a társulat igen jó 
erőkből van szervezve s az ottani közönség részéről 
megérdemelt pártolásban részesül. Eddig a színművek 
majdnem mindegyik fajából mutattak be egy egy dara 
bot s mindegyikben teljes mértékben kielégítették a 
műigényeket. Vedress Gyula, művezetőn kívül még a 
a társulat eddig föllépett jeles erői : Follinuszné Etel, 
Kurzer A ma, Davóczy Ilka, Locsarekné Gizella, Vendreyné, 
Cservdry Inna, Kény né dalia, I torsai/ Kin: bzt. A e'melh 
József, Tompa Kálmán, Bánts Lajos, Benedek Gyula. 
Mezey Mihály, Beczkóy József, Vendrey Ferenc, Mátrai/ 
József, K'övy Ede. Közőlük néhányat már jól ismer az 
itteni közönség is. Az ezután tartandó előadások mind­
egyikéről meg fogunk emlékezni az erre szánt térnek 
megfelelő tömörséggel, hogy mire a társulat hozzánk 
jő, közönségünk az eddig ismeretlen társulati erőkkel 
is megismerkedhessék.

Pót országos vásár. Csáktornyán a f. évi március 
hó 23-ára engedélyezett országos vásár a hó és esőzivatar 
miatt megtartható nem volt, miért is az a minisztérium 
engedélye folytán április L 20-án tar'atik meg.

Fiirdokedvezmeny nép nitok részere. A püstyéni 
rdő béilője Winter Sánd> Hontvármegye alispánja 

ltján a belügyminiszterhez jatt ,tt beadványában késznek 
lyilatkozott üt néptanítót fürm vei és lakással díjmente­

sen ellátni. Akik ezen bel' ökrein gyünkből igényt tartanak, 
a gyógykezelés szükségéi igazoló orvosi bizonyítványéval 
forduljanak mielőbb Zalavármegye kir. tan felügyelőségé 
hez, kisérő levelükben feltüntetve, hogy a kedvezményt 
mely időben óhajtanák igénybe venni és az orvos hány 
fürdő használatát rendelte el.

TŰZ. Zala Szent-Gróton f. hó 8 án délutáni 1 óra­
kor egy szalmatedelü ház kigyulladt s meglehetős szél 
folytán az amugyis közel levő s nagyolibára szalma- 
fedelű házak nagy veszélyben voltak, azonban a zala- 
szent gróti önk. tűzoltó egylet rögtön a helyszínén meg­
jelenvén, önfeláldozó munkával működött s a viz kellő 
mennyisége mellett sikerült a tűz tova terjedését meggá­
tolni annyira, hogy csupán csak ezen egy háznak a 
a tetőzete égett el. — A kár ugv 2oO—300 írtra rúg 
és biztosítva volt. — Jelen esetben ismét bebizonynlt, 
hogy a töldmives osztály milv semmibe veszi a tüzeket, 
mert a munkához csakis a kényszerítés folytán látott 
hozzá, azonban az iparos és kereskedő osztály nagyban 
segédkezett a tűzoltásánál.

Nagyszámú katonaság időz most Nagy Kanizsán. 
A honvédség póttartalékosai 2 hónapi fegyvergyakorlatra 
vonultak be. A küzöshadsereg volt laktanya-helyiségei 
mind tömve vannak póttartalékosokkal, kiket meglehetős 
gyorsasággal oktatnak be a legszükségesebb katonai is­
meretekre.

Baromfi-kedvelőknek. Az állatkert fajokban gaz­
dag régi jónevii tytikászaiéban vérfelfrisités céljából, va­
lódi tiszta fajú tenyész egyedek érkeztek a külföld első­
rangú tenyésztőitől kitűnő példányokban. Az igazgatóság 
már elfogad megrendeléseket baromfi- tojásokra, és kí­
vánatra bérmentve küld árjegyzéket. Képes árjegvzék 
20 krajcárnak készpénzben vagy levél jegyekben leendő 
előleges beküldése mellett szinte bérmentve küldetik 
meg a megrendelőnek. Tisztelettel : Az állatkert 
igazgatósága.

Rögtöni halálesetek. Reichenfeld, nagy kanizai liszt­
kereskedő nejét ápr. 7-én szivszéliités érte s rögtön 
meghalt. Ugyancsak szivszéliités következtében halt meg,

lázmester ISJános casmoi

es

a legénység közé. Tettének elkövetése előtt aty 
levélben pénzt kért, mit azonban apja nem teljesí
sut kának dorgáló levelet irt Aliitól g ez keseri-

s’olga volt; majd c minőségéből elbocsáttatván, be lett
o-: z * ’ '
já
tét'
tetve el a szerencsétlent.

Tűzvész. Szt.-Gyürgyvárott e hó 4-én délben, egy 
olajütő házban, egy kis gyermek gyújtogatása folytán, 
tűz támadt s több ház és melléképülettel együtt az 
iskola és tanítalak is porrá égett.

Dörgés. Ápr. 8-án az ebédutáni órákban Nagy- 
Kanizsa fölött nehéz felhők gomolyogtak, miket azon­
ban a támadt óriási szél tova hajtott. Teljesen nyomta­
lanul még sem mentek el, mert csakhamar egymást 
követő dörgések következtek oly erős mértékben, hogy 
még az ablakok is rezegtek. Ha igaz a közmondás 
hogy: „korai dörgés, késői Ínség“ — akkor az idén 
jó esztendőre számíthatunk. Csakhogy az utóbbi évek­
ben a régi tapasztalaton alapuló mondások olyan követ­
kezetesen csütörtököt mondottak, hogy nem igen akar 
bennük hinni az ember.

Az „Olvasókör“ szépirodalmi regény folyóirat X ik 
évfolyamából megjelent a 13 ik füzet, mely „Egy Lírai;/ 
ifjúsága“ című történeti regényt tartalmazza. Irta Ponson 
du Terrail. Franciából fordította Mártonffy Frigyes. 
Ára egy egy füzetnek 25 kr. Kapható a kiadónál 
Kormányos R-nál Budapesten (Üllői ut 21. sz.), vagy 
bármely könyvkereskedésben.

lij zenemű. Táborszky Nándor nemzeti zenemű- 
kereskedésében Budapesten váczi utca 30 ik szám alatt 
megjelent. „ Téli örömöka ( Winterfreuden) polka szerzé 
Neugebauer József. Ára 75 kr.

Llj zenemű. Budapesten Nádor Kálmán zenemű­
kereskedésében megjelent: Fogy tetszik / Csárdás. Zon­
gorára szerzé: Huber Gyula. 5 ik mű. Ára 60 kr. A 
szerző sajátja. Kapható magánál a szerzőnél Káptalan 
Tutiban (Zala m. u. p. Gulács.) Felhívjuk rá zenekedvelő 
közönségünk figyelmét.

Nyersselyem kelmeruhákat
10 frt 50 kr egyegy nihának való>minose-

egy-egy ruhának 
valamint jobb 

güeket is küld porto- és vámmentesen G. Heimeberg 
(cs. és kir. udvari szállító) gyári raktára Zürichben. 
Minták postafordultával. Levelekre 10 krajcáros levél­
bélyeg teendő.

Felelős széké sz tő és kiadótulajdonos:
UDVARDY IGNÁC.

6048/tk. 891. szám.

Árverési hirdetmény.
A zala egerszegi kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy a gazdak és iparosok álta­
lános hTelszövetkezetenek zala-egerszegi fióktelepe
végrehajtatónak Nagy József végrehajtást szenvedő el­
leni 100 frt tőke követelés és járulékai iránti végrehaj­
tási ügyében a zala-egerszegi kir. törvényszék területén 
levő, Csúcs község határában fekvő, a csácsi 152. sz. 
tjkvben foglalt s szőllő váltság tartozással terhelt követ­
kező ingatlanokra u. m. a f 463. hrsz. az ingatlannak 
időközben Nagy István javára átirt felerészére 68 írtban, 
a y 468. hrsz. a. ingatlanból ugyan azt illető felerészre 
24 írtban, a y 466. hrsz. a. ingatlannak ugyan azt illető 
fele részre 152 írtban, a y 465. hrsz. alatti ingatlannak 
ugyancsak Nagy Józsefet illető felerészére 268 Írtban, 
a y 467. hrsz. alatti ingatlannak ugyan azt illető fele- 
részére 94 írtban és a y 464. hrsz. alatti ingatlanból 
ugyan azt illető felerészére 438 írtban ezennel megálla­
pított kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a 
tennebb megjelölt ingatlanok az 1891. évi május llO 2-ik 
napjan délelőtt 10 Órakor Csács községben a községbiró 
házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becs­
árának 10" „-át vagyis 6 frt 80 krt, 2 frt 40 krt, !ö frt 
20 krt, 26 frt 80 krt, 9 írt 40 krt és 43 frt 80 krt, 
készpénzben, vagy az i831. LX. törv.-e. 42. § ában
jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november 
1-én 3333. szám alatt kelt igazságügyministeri rendelet 8. 
§-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881. évi LX. t.-c. 170. §-a
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhe­
lyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgál­
tatni.

Kelt Zala-Eger szegen, 1890. évi december 27-én.
A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.

1
par

szintén ápr. 7 én Subic 
éves leánya is.

Korai jégeső Keszthelyen e hó 8 án 
óra közt erősen döi ;ött és villámlott, mely után 
percigsünien esett a jégeső.

Öngyilkos katona. Nagy Kanizsán a 4*. gyalog 
sorezered ott állomásozó zászló aljának egyik közlegénye 
szolgálati fegyverével agyon lőtte magát. Tettének va­
lódi oka ismeretlen. Úgy mondják, hogy előbb tiszti

Ad. 4319 P. 890.

Hirdetmény.
Alulírott kir. törvényszéki biró részéről közzé- 

tetik, miszerint Zalamegye Milej—Egyház- 
szeg községe határának tagosítását tárgyazó 
mérnöki munkálatok hitelesítése céljából határ­
időül 1891 évi május hó 19 ik napjának 
délelőtti 9 órája Milej községbe a község­
biró házához kitüzetett; felhivatnak ennélfogva 
az érdekeltek, hogy a fenti helyen és napon 
annál is inkább jelenjenek meg, mivel ellenkező 
esetben érdekeik a már előbb ügygondnokul 
Árendelt Szalay Ferenc ügyvéd által fognak 
kv ) iseltetni.

ZuU-Egerszegen, 1891. április hó 7-én.

Somogy „ános
kik. kir. törvényszéki biró.

5971 tk. 1891.t

\ zala egerszegi kir. törvényszék mint telekkönyvi 
hatóság közhírré teszi, hogy Laky Erzsébet férj. Herczeg 
Györgyne végrehajtatónak Herczeg György csőd,lakós 
végrehajtást szenvedő elleni 48 frt és 84 frt tőke követelés 
és járulékai iránti végrehajtási ügyében a zala-eg.-r>zegi 
kir. törvényszék területén levő, Zalammdszent község 
határában fekvő, a zalamindszenti 21. sz. tjkben l. lvett
A 1. 1_4 sor sz. alatti ingatlanokból Herczeg < ívörgy
nevén álló 'A,-ed részre 37 frt 11 krban, az 5. sorsi, 
alatti egész ingatlanra 18 írtban, a 7. sorsz. alatti egész 
ingatlanra 13;) írtban, a 8. sorsz. alatti egész ingatlanra 
82 írtban, a 9. sorsz. alatti egész ingatlanra 103 írtban 
s a zalamindszenti 235. tjkvben lelvett A • 1 sor
529. hrsz. alatti egész ingatlanra 51 írtban ezennel meg 
állapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb 
megjelölt ingatlanok az 1891. április hó 28-án napjan 
délelőtt 10 Órakor Zalammdszenten a községbiró háza 
nál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított 
kikiátási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanuk 
becsárának 10° „-át vagyis 3 írt 71 kr., 1 frt 80 kr., 
13 Irt 50 kr., 8 frt 20 kr., 10 frt 30 kr. és 5 frt lit 
krt készpénzben a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 

1881. LX. t. e. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a 
bíróságnál elhelyezéséről kikiáltott szabályszerű elismer­
vényt átszolgáltatni.

Kelt Zala-Égerszögen, 1890. évi december hó 27.
A kir. törvényszék, nun/ telekkönyvi hatosai/.
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Ü Fangler Mihály fiiszerke- í
reskedésében egy jó házból j 

j| való 14 éves fiú. ki 3— 4 í 

^ polgári osztályt végzett, mint j 
II tanuló, azonnal felvétetik. j
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X Önkénytes árverés. §

Néhai ozv. Szabó Sániueluc % 
született Móczer Mária ha- X 
gyatékához tartozó bútorok. 8 
á <r y u e m ii e k, hordók, két Q 
öl felvágott tűzifa s egyéb X 

X ingóságok 1891-ik évi április X 
lg hó l(>-án délelőtt 9 órakor X 
jő fognak az elhalt zala-egerszegi g 
, § fehérkép-utcai 31 -ik szánni há- ^ 
X zánál önkénytes árverés utján. X 

azonnali készpénz fizetős mel- X 
leit, eladatni, melyre a venni 5 
kívánók ezennel meghivatnak. X 

^ Zala-Egerszeg, 1891. ápril 5. 5
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5994 tk. 90,

Árverési hirdetmény.
\ zala-egerszegi kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság közli irré teszi, hogy Zala megye összesített árva 
Paslek József s a zala-egerszegi ;varosi arvatar 

vém’ehajtatóknak néhai Haffér Lajos és neje Turkovics 
Anna örökösei végrehajtást szenvedők elleni bőt) írt 

j.r 112 írt 22 kr. s 61 írt 72 kr. tőkekövetelés és 
'.'[•ulékai iránti végrehajtási ügyében a zala-egerszegi 
/)). törvényszék területén levő, Bucsa, Sándorháza, Pö 
i'„k>‘ községek határában fekvő, a bucsai 104. sz. tjkben 
j.-ivett szólóvaltsággal terhelt f 2. sor 590 a. hrsz. alatti j 
. „.^latira 1240 írtban, a sándorliázi 1022 sz. tjkben i 
j (iábor s neje $ latter Lajos jogutódai nevén álló j 

p);;7, lirsz. alatt' ingatlanra 215 írtban, és a pölöskei 
v, tjkben Totola Juliannának 14affér Lajos jogutóda 

’'j ■„! ;ljló 1. 269. hrsz, alatti ingatlanra 129 írtban 
'.■•Uhpitott kikiáltási árban az árverést elrendelte és

.‘ tennebb megjelölt ingatlanok az 1891. évi április 
hn 30-ík napjan d. e. 9 orakor Bucsa községben a köz 

•„hivó házánál, ugyanazon napnak d. e. II Órájakor 
< uidorházán a községbiró házánál és ugyanazon napnak 
délután 3 oraja Pülöske községbe a községbiró háza ml 
.„..j,tartandó nyilvános árverésen a megállapított Utkial- 
!:,S áron alól is eladatni ingnak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
heesárának 10"/„ át vagyis 124 irtot, 24 irt 50 kr és 
jó trt 90 krt készpénzben vagy az 1881. LA. t. c.
4") s-ában jelzett árfolyammal számított és az 18hl évi 
november 1-én 3333 sz. a. kelt igazság ügyminiszteri 
rendelet 8. §-ában kijelölt ovadéképes értékpapírban 
;i kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t e.
170 S-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál elő 
]t.ges' elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

Zala-Égerszögen 1891. január 16.
I /l7y. törvényszék telekkönyvi hatosaga.

99/1891. szám.

Árverési hirdetmény.
A sümegi kir. járásbíróság mint telekkönyvi ható 

8ág közhírré teszi, lmgy, Kovats István és neje Nemet 
Juli véoitdiajtatónak Ötvös Ferenc és Toth Anna \eg- 
rehajtásr szenvedő elleni 132 írt tőke követelés és járu­
lékai iránti végrehajtási ügyében a sümegi kir járásbíróság 
területén lévő, Véged község határában fekvő, a végedi 
132 sztjkben 1. 1—2. sor 1031. és 1162. hrsz. alatt 
Ötvös Ferenc és neje szül. Tóth Anna tulajdonául fel­
vett és együttesen elárverezendő ingatlanokra a B. 
4476/69 sz. alatt Márkus József javára az élelemmel 
é- lakással való ellátás és adósságok kifizetéséből álló 
kikütmény épségben tartusával 1 1 Írtban, 11. a v eged 1 
133. sztjkben f 1. sorsz. a. loth Anna és Zsigmond 
tulajdonául felvett ingatlanból I ót 11 Anna felerészbeni 
jutalékára 200 írtban, 111. a végedi 133. sztjben f 2. sor 
1319. hrsz. a. ugyanazon tulajdonául felvett ingatlanból 
u"Vallanunk felerészbeui jutalékára 338 írtban ezennel 
megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte és 
|i. g\ a tennebb megjelölt ingatlanok az 1891. Bvi api ills 
ho" 14 Ik napjanak dellelott 9 orakor Végeden a község­
házánál megtartandó nyilvános árverésen a megáilajdtott 
kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
heesárának 10" „-át vagyis 1 irt 10 krt, 20^ irtot és 
33 fi t 80 krt készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-e. 42. 
jj-uban jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi 
november hó l én 3333. sz. a. kelt igazságügy miniszteri 
r, iidelet S. íj ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi LX. t.-c. 
170. ija értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előle- 
ges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

1891. évi január hó 13-ikSümegen, napjan.
A kir. jbiróság, mint telekkönyvi hatóság.

Rutich kir. aljbiró.

D. GEÜUSTEI1T

IC- BECSBŐL,
értesíti a n. é. közönséget, hogy Zala 
Egerszegen, a „Zöldfau-vendéglőben tar 
tozkodik április hó I 5-ig, esetleg tovább is.

Müfogakat fájdalommentesen tesz be 
anélkül, hogy a gyökereket kihúzná, esz­
közöl tartós plombirozást, a fogfájda'mat 
gyógyítja, fájdalmat nem okozo fog-müté 
te két végez cacoinnel Javítások gyorsan 
és jutányosán végeztetnek vasár- és ünnep­
napokon is.

Rendel reggel 9 órától este 5 óráig.
Ezen utazása évenként 1 —2 szer ismétlődik.

842 ad p. 891.

Hirdetmény.
Alulírott kiküldött törvényszéki bíró által 

közzé tétetik, miszerint Zalamegye alsó-lendvai 
járásában fekvő Jáhom-puszta tagosítása alapjául 
szolgáló osztályozási és elhelyezési okiratok elké­
szítése. illetve hitelesítése céljából tárgyalási határ­
időül 1391 évi május 9-ik és következő napjai­
nak délelőtti 9 oraja Kozmadombja községbe 
a községbiró házához ki tűzetett; — felhivatnak 
ennélfogva mindazok, kik ezen ügyben érde­
keltek, hogy a fenti helyen és napon annál is 
inkább jelenjenek meg, mivel ellenkező esetben 
érdekeik dr. Czinder István zala-egerszegi ügy­
véd, kirendelt ügygondnok által fognak képvi­
seltetni.

A kir. törvényszék.
Zala-Egerszegen, 1891. március 24.

Somogy
kiküldött kir. tszéki biró.

Több oldalról hozzám intézett kérdésre, a különféle félreérté­
sek eltávolítása végett, ezennel kijelentem, hogy az én

Petánczi savaiiyúviz-kutani vagyis 
„Széchenyi fomís*‘-om

Vasmegyében fekszik, REGIEDE (Radkersburg) pedig Stájerban 'an.

Vogler* József,
zalamegyei nagybirtokos.

5 -<eí* .«***«. iik

Ház eladás.
fehérkép-utca 58. számú 

ház kerttel együtt
a vasút állomás közelében

szabad kézből
örök áron eladó.

Értekezhetni:

Síliíris Boldizsár
csizmadia mesterrel.

>
545 693. szóhoz 

kiír 1891. Tervezési pályázat

*

a

Zala-Egerszeg rend. tan. város közönsége egy uj két emeletes vendéglő épületét szán­
dékozván építtetni, az ezen építésre vonatkozó tervezetnek és általános élőméret-költségvetésnek elké­
szítésére ezennel országos pályázat hirdettetik. , . _

A pályázatban részt vehet minden arra magát jogosultnak tarto magyar állampolgár.
Az építési költség legfeljebb 100.000 forint lehet. _ _ ,
Pályázati határidő folyó 1891. évi június hó 15. napjának déli 12 órája, a mely határ­

időig a jeligével és zárt jeligés-levéllel ellátott pályaművek, ezen jelzéssel „ 1 ervezési palyazat, a zala­
egerszegi arany-bárány vendéglő építésére“ — alulírott polgármesterhez annál is inkább beküldendők, 
mivel az ezen batáridőn túl érkező pályaművek figyelembe vetetni nem lógnak.

A beérkező pályaműveknek első sorbani megbirálására a magyar mérnök- és építész egylet s 
illetve annak mű- és középítészeti szakosztálya fog felkéretni; a mely bírálat eredményét, a 'aiosi 
közepitési bizottság — saját véleményének nyilvánításával —- elfogadás, egyszersmind a pályadíjak 
odaítélése végett a városi képviselőtestület elé terjeszti.

A pályázati programúinak megfelelő pályaművek közül a viszonylag két legjobb fog díjaz 
tatni és pedig a célnak és kivitelnek leginkább megfelelő s egyszersmind a helyi viszonyokhoz képest 
legalkalmasabbnak ítélendő pályamű 1000 írttal s az ugyanily értelmezés szerint másodsorban legjobb 
pályamű 500 írttal.

A pályázási programra, továbbá a helyi anyag-árakat és munka (napszám) kereket maga bari 
foglaló árjegyzék — végül pedig az építési telekre vonatkozó helyzeti térrajz és lejtési adatok, vala­
mint a főbejárati küszöb s illetve a földszinti padozat magasságára vonatkozó adatok is, a rendes 
hivatalos órákban alulivott polgármesternél megtekinthetők, s ugyanaz által személyesen vagy ajánlott 
levélben tolmácsolandó kívánatra az illetők részére kiadatnak, illetve -— a postai költségei: beküldé­
sével — díjmentesen megküldetnek.

Keit Zala-Egerszegen, 1891. március hó 26-án. Kovács Károly,
polgármester.

Zala-Egerszeg, 1891. április hó.
T. ez.

Van szerencsém b. címed tudomására adni, 
hogy helyben ideiglenes

foggyógyászati termet
nyitottam, hol a fogbajban és foghiányban szen­
vedőknek ajánlom működésemet a következő 
esetekre :

WnfnrpQrt-ml/ valami,lt °^ves mfífogak 
lYULlU^bUlUK, elkészítésére, a legújabb

amerikai mod szerint, légnyomásra, hogy 
azok a természetes fogakhoz hűen minden cél­
nak megfelelnek. (Egyes fogak néhány óra alatt, 
egész fogsorok egy nap alatt készülnek el és 
a foggyökerek eltávolítása nélkül dlesztctnck a 
szájba.) Minden javítást, mely a természetes 
használat által egy éven belül szükségessé vált, 
díjmentesen eszközlök.

Plomtirozásra 2sí".
feltalált odontolith és üveg, továbbá arany-, 
ezüst-, platina és özement plomb anyag­
gal. (A plombok tartóssága által a fogak minden 
további korhadástól évtizedekig megóvatnak.) 
Ploinbirozás a legújabb géppel, minden fájdalom 
okozás elkerülésével történik.

Foghúzásra a mar meg nem ment-
^iiuuwuidj liető fogaknak, foggyö­

kereknek a legkiméletesb bánásmód mellett való 
eltávolítására.

TfWfÍQ7-HfQQVa a fogsoron lerakodott
JL URUbZill Időid, szennyes zöld szí­

nek, egészségtelen anyagok eltávolítására.
A fogászat minden ágában 25 év folyamán 

szerzett tapasztalataimat, a közel múltban kül­
földön tett utazásom alatt elsajátított újabb vív­
mányokkal bővitettem s ma abban a helyzetben 
vagyok, liogv 25 éves praxisommal és a ber­
lini és new-yorki legelőkelőbb foggyógyászati 
tem ek mintájára beszerzett technikai apparátu­
sommal a legmesszebb menő igényeknek is becsü­
lettel felelhetek meg. Egyszersmind tudatom, 
hogy lakásomat legközelebb Nagy-KanÍZSára 
helyezem át és hogy ezután itt minden évben 
meg fogok jelenni.

Szives bizalmukat kéri

Wellner Lajos,
fogász Veszprémből.

Lakásom : ,,Arany-Bárány“ szálloda 5. szám.
Tartózkodási idő e hói rétjeit/.

Rendelési órák: d. e. 8—12-ig; d. u. 2—6 óráig.
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S ti
igen tetszetős csinos alakban, j 
különféle hosszúságban, olcsó <

H <
áron kaphatók <

Gutmann S. H. cégnél <
Nagy-Kíinizsán. <<5

Egyetlen kísérlet bárkit meggyőz arról, hogy

>0*

valóban a legkitűnőbb szer min­
den rovar ellen,

mivel ez — mint semmi más eszköz, nagy evővel és 
gyorsasággal öl meg „mindenféle" férget.

Legjobban használhatjuk por alakban 
való szethintessel az e célra szolgáló 

Zacherlin-kesziilek segeiyevei.
A Zacherlin t nem kell felcserélni a közönséges 

rovarporokkal; mert a „Zacherlin“ egy különle- 
gesség, amely sehol és soha máskép nem létezik,

mint bepecsételt palackban J. Zacherl névvel.
Aki tehat Zacherlint kér es dobozban 

port kap, az biztosan csalódik.

Valódi kapható :
Za’a-Egerszegen :

Raszter Sándor, 
özv.Unger Domokosné, 
Hubinszky Adolf, 
Rechnitzer M. és társa, 
Gyarmati Vilmos, 
Weisz J. unokaöcscse.

Játiosházán:
Kőim Jakab,
Spitzer Samu.

Keszthelyen :
Wünsch Ferenc, 
Schleiffer A.,

Oszmán Pál,
Márton Móric.

Körmenden . 
Wiener M. és fia Adolf, 
Rá ez János,
Grünbaum Albert.

Sümegen :
Darn a y Kajetán.

Tapolezan : 
Eibenschitz Adolf, 
Lustig József fia,
Felisvh Antal,
Flieg József, 
Koblenzer József.

;***** ********&*<

Fontos építőknek!
Grauer L. Fia

vaskereskedése és építészeti anyagok raktára
Zala-Egerszegcn.

Van szerencsém a n. é. építő közön- 
ség becses figyelmét raktáromon levő

Fortland és bán cementre,
egyáltalában az építkezéseknél előfor­
duló összes cikkekre, mint portland 
cement lapok és cementáruk, tetöfedel 
és elszigetelő lemez, kőszén, kátrány 
és menyezet gypsz.

Vastartányok, falkötö- és áttoló­
vasak, fa- és köszénkályhák, takarek- 
tüzhelyek és épületvasalásra felhívni, 
melyek mindenkor egyenlő jó minő­
ségben a legolcsóbb árak mellett szál­
líttatnak.

/QOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOO^

%

A miskolezi gyalogsági- és lovaslaktanya
összes

csatornázási- és beton-munkáinak
vállalkozója™

^AZ ERDEM JELEUL^

T. ez.
Az építészeti idény kezdetén bátorkodom azon tiszteletteljes rakta

építő-
jelentést tenni, miszerint

ram ban a legkitűnőbb hydr. mész. M román-cement. valódi perimosi Portland-cement. jele, 
mész, mező- és vakolat-gipsz készletet tartok, eredeti gyári árak mellett.

Helyben! cement-áru gyáramban valódi perimosi porfia mit cementből kizárólagosai* kcfszei * ága­
zott cement-lemezeket, természetes vörös s fekete színben, különféle nagyságban, cement s mesterséges már­
ványban, továbbá kutköveket, csöveket, csatornákat gyártol,. _ , „ .,

Elvállalok mindennemű cement-építési munkákat, u. m. : velenczei terazzo márvány mozai c 
padlózatokat, vízvezetékek, csatornázások, betonirozások, szarvasmarha, juh és sertés istállók szamara r„ <> 
abrak sorompók, abrak-lelmtö-kádak, lóabrak tartók, vízgyűjtő stb. készítését, falak szorozza, tételét sth.

Márványt, kehlheimi la polcát, steyer homokkőt, elszigetelő 
kátrány-lemezeket, különösen előnyösek falak szárítására, koszen- 
kátrányt, úgymint általában minden, az építő szakmába rágó czikke 
két a legjobb minőségben szállítok.

A hírneves cs. és kir. szab. budweisi chamotte kályhagyár kéjivt- 
selőségét és raktárát, úgymint a zágrábi pampietta-gyár képviselőséget 
bírom s ezek gyártmányaival is eredeti gyári árakon szolgálhatok.
lehető legolcsóbb gyári ár mellett, csakis kitűnő, kipróbált minőségű

Megrendelések leggyorsabban és legjutányosabban eszközöltetnek 
mintalapokat kívánatra mindenkor készségesen küldök.

SAHT0HY OSZCAH,
Nagy-Kanizsán, Király-utca 1.

Fiók: Miskolcz, Szeles-u. 1 sz. >51

m

Elvein a 
munkákat szállítani.
lesek és

______ ______J
árukat s szilárd 

cöltségve

SZ.

PSERHOFER J.-féle
BECSBEN,

gyógyszertár
KÉR. SINGERSTRASSE 15. SZ.

„zum goldenen Reichsapfel“.
A.

- ~ » ■ - ■ » ■ » ■ ezelőtt általános labdacsok neve alatt; ez utóbbi nevet
M ©1® itlSZsIllO laDuavSOKp teljes joggal megérdemlik, mivel csakugyan alig létezik 

betegség melvben ezen labdacsok csodás hatásukat ezerszeresen he nem bizonyították volna. Évtizedek óta ezen labdacsok 
általános elterjedésnek örvendenek és alig van csalad, melyben ezen kitűnő háziszerből kes/.let ne n volna található.

Számtalan orvos altat ezen labdacsok háziszerül ajánlottnak és ajáultattak minden oly bajoknál, melyek a r -sz 
emésztésből és székrekedésből erednek: mint epe-zavarok, májbajok, kólika, vértolulások, aranyér, Im-Itétlenség - 
hasonló betegségeknél. Vértisztító tulajdonságuknál fogva kitűnő hatással vannak vérszegénység > az abból eredő 

Vv sápkórnál, idegességből származó fejfájásoknál stb. Ezen vériisztító labdacsok oly k-mii ven hatnak.bajoknál is okozzák és ennek folytán még a leggyengébb egyének, de még gyermekek áltál i-hogy a legcsekélyebb fájdalmakat sem 
minden aggodalom nélkül bevehetők. ....... . . ,, , , ,

A számtalan bálairatból, melyet e labdacsok fogyasztói a legkuhmboz >bb es legnehezebb betegségek után ege-v - 
ségiik visszanyerése folytán hozzánk intéztek, ezen helyen csakis néhányat említünk azon megjegyzéssel, hogy mindé ,ki, aki 
ezen labdacsokat egyszer használta, meg vagyunk győződve, azokat tovább lógja ajánlani

Schlierback, 188«. október

íP-j-

j-en.
Tekintetes Ur ! .......

Alólirott kéri, hogy felette hasznos és kitűnő vértisztító 
labdacsaiból ismét 4 csomagot kü'deni szíveskedjék

Neureiter Ignác, orvos

Hrasche, Flödnik mellett, 1887. szép. 15-őn.
Tekintetes Ur I

Isten akarata volt, hogy az On labdacsai kezeim közé 
kerültek, melyeknek hatását eze nel megírom : Eri gyermek­
ágyban meghűltein olyannyira, hogy semmi munkát sem vol­
tam többé képes végezni és bizonyára mára holtak közt vol­
nék, ha az Ön csodálatra méltó labdacsai .engem nem men­
tettek volna meg. Az Isten áldja meg Önt ezért ezerszer. 
Nagy bizodalmám van, hogy ezen labdacsok engem is töké­
letesen ki fognak gyógyítani, a mint már másoknak is egész- 

giik visszanyerésére segítségül szolgáltak.
Kititie Teréz.

Bécs-Ujhely, 1887. i ember 9-én.
Mélyen tisztelt Ur 1

A legforróbb köszönetéinél mondom ezennel Önnek 00 
éves nagynénéiri nevében. Az illető 5 éven át szenvedett gyo­
morhurutban és vizkórságban, inár életét is megunta, melyről 
egyébként le is mondott, midőn véletlenül egy dobozt kapott 
az Ön kitűnő vértisztító labdacsaiból s azoknak állandó hasz­
nálata fob tán tökéletesen kigyógyult'.

Legfőbb tisztelettel Weinzettel Josefa.

Fichengraberamt, (.110hl mellett, 18w9. március 27.
Tekintetes Ur !

Alulírott ismételten kér 4 csomagot az Ön valóban hasz­
nos és kitűnő labdacsaiból. El nem mulaszthatom legnagyobb 
elismerésemet kifejezni ezen labdacsok értéke felett és azokat, 
a hol csak alkalmam nyílik, a szenvedőknek legmelegebben 
fogom ajánlani. Ezen liálairatom tetszés szerinti használatára 
Önt ezennel felhatalmazom.

Teljes tisztelettel Hahn Ignác.

Gotsehdorf, Kolbach me’lett, Szilézia, 1886 okt. 8.
T. Ür !

Felkérem, miszerint az Ön vértisztító labdacsaiból egy 
csomagot ti dobozzal küldeni szíveskedjék. Csakis az Ön cso­
dálatos labdacsainak köszönhetem, hogy egy gyomorbaj túl. 
mely engem 5 éven át gyötört, megszabadultam. Ezen Lbda- 
csuk nálam sohasem fognak kifogyni, s midőn legforróbb 
köszön etemet kifejezem, - vagyok tisztelettel

Zwick 1 Anna.

Ezen vértisztító labdacsok csakis a Pserhofer J.-féle, 
az ..Arany birodalmi almához“ címzett gyógyszertárban. 
Becsben, 1., Singerstrasse 15. sz. a. készíttetnek valódi 
minőségben, s egy 15 szem labdacsot tartalmazó doboz ára 
20 kr. Eiry csomag, melyben ti doboz tartalmaztatik, 1 írt 
05 krbu kerül; bérrnentetlen után vételi küldésnél 1 Irt 
10 kr. Egy csomagnál kevesebb nem küldetik

Az összeg elöleges beküldésénél (mi legjobban posta­
utalványnyal eszközöltetik) bérmetes küldéssel együtt 1 cső 
mag 1 fit 25 kr., 2 csomag 2 frt 30 kr., 3 csomag 3 frt 
35 kr., 4 csomag 4 frt 40 kr., 5 csomag 5 frt 20 kr. és 
1U csomag i) fit 20 krba kerül.

NB. Nagy elterjedettségük következtében ezen 
labdacsok a legkülönfélébb nevek és alakok alatt utánoztál- 
nak, ennek követkéz ében kéretik csakis Pserhofer J féle 
vértisztító labdacsokat követelni és csakis azok tekinthetők 
valódiaknak, melyeknek használati utasítása a Pserhofer «1. 
névaláírással fekete színben és minden egyes doboz fedele 
ugyanazon aláírással vörös színben van feltüntetve. ‘Mfl

A m éri k ai kösz vé n v k enő es. gyors .-s biz­
tos hatású.

lejjobb szer minden köszvényes és csúzos bajok, ugvmini . 
gerinc agy - bántalom. tagszaggat as, isebias, migraine, ideges 
fogfájás, főfájás, lülszaggaatas stb. stb ellen. 1 írt, 20 kr.

T an nock inin h aj k e 11 ő cs
óta valamennyi hajnövesztő szer közúti 
legjobbnak elismerve. Egy 
len cevei 2 frt

Pserhofer .l.-lol.

szer 
elegánsan

orvosok által 
kiállított nagy sz.

Általános tapasz

1 tégely 50 kr. Bérim'iitve

Stendel tanártól. I H es
szúrás által okozott sebeknél, 

merges daganatoknál, ujjkukae. sebes- vagy g\ nladl -nie.l. 
va y más ily bajoknál, mint kitűnő szer bin kipróbálva.

75 kr.

(>• vlvi m Pserhofer .1.-1 ó I. Sok év óta a
* <• 5,; Mill Z/Oít 111 fagyos tagokra s minden idült sebre, 

mint legbiztosabb szer elismerve. 1 köesöggel 0 kr. Ih r 
mentve 65 kr.

r ti füned v. egy álla ánosan ismert kitűnő házi-szer 
hurut, rekedtség, görcsös köhögés stb 

ellen. 1 üvegese ára 50 kr. 2 iiveg bvrmvutve I Irt 50 ki

ÉI A t -PW7P11Ci ‘1 Óságai csöppek). megtanított gy. 
Xű 1 *j bői. ti v. J1 v_ 1 ti mór. rósz emésztés és iniiidvi.neii .

altesti bajok ellen kitűnő házi-szer. 1 üvegcsével 22 Kr 
>2 üveg 2 Irt

Általános tisztító-só Bull rich A. W. tol.
Kitűnő Itáziszer a rósz 

emésztés minden következményei, úgymint: főfájás, szédü­
lés, gyomorgörcs, gyomorhév, aranyér, dugulás stb. ellen. 
1 csomag ára 1 frt.

Angol csodabalzsam. 1 üveg 50 kr.

Por a láb izzad ás ellen. Ezen por meg­
szünteti a láb­

izzad ást s az az által képződő kellemetlen szagot, épen tartja 
a lábbeli* és mint ártat au szer van kipróbálva l dobozzal 
50 kr. Bérmentve 75 kr.

i - vo lao 1 r/oti i>> kitüuőszer goi, va ellen. 1 üvegAAOi\ V a-UaiZStlLU. 4U krajc,r, bvímcnlvs küldes­
se! 65 krajcár.

Hel-só vagy egészség-só.
hurut és minden, a rendetlen emésztésből - 
mil. 1 csomag 1 fit.

kitűnő gvógy- 
szer gyoiuor- 

zármazó bajok

és külföldi gyógy
es it

Ezen itt lelsorolt készítménveken kívül az ősz 
trák lapokban hirdetett összes bel 
szerészeti különlegességek raktáron vannak, 
készletben netán nem levők gyorsan és olcsón meg­
szereztetnek. — Posta' megrendelések a leggyor­
sabban eszközöltetnek, ha a pénzösszeg előre bekül 
delik ; nagyobb megrendelések utánvéttel küldetnek. 
— Bérinentve csakis oly esetben történik a küldés, 
ha az összeg előre beérkezik, mely esetben a posta­
költségek sokkal mérsékeltebbek.

ni

Nyomatott özv. Tahy Rozalia gyorssajtoján Zala-Egerszegen.


